

అకారణంగా దాడి చేశారు



కర్నూలు, మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి :

ఎలాంటి కారణం లేకుండా తనపై 51వ వార్డుకు చెందిన వై.ఎస్.ఆర్.సీ.పీ నాయకుడు రాఘవేంద్ర నాయుడు దాడి చేశారని 51వ వార్డు వై.ఎస్.ఆర్.సీ.పీ ఇంచార్జి క్రిష్ణకాంత్ శర్మ చెప్పారు. గురువారం ఆయన తన ఇంట్లో బ్రాహ్మణ సంఘం నేతల సమక్షంలో విలేఖరులతో

- ◆ 51వ వార్డు వైసీపీ ఇంచార్జి క్రిష్ణకాంత్ శర్మ
- ◆ బ్రాహ్మణులపై దాడులను ఖండించిన బ్రాహ్మణ సంఘాల నేతలు

మాట్లాడారు. బుధవారం వైసీపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి ఇంటియాజ్ ప్రచారం పరాఫ్ బజార్లో జరుగుతుండగా అందులో పాల్గొన్న తనపై అక్కడే ఉన్న రాఘవేంద్ర నాయుడు చేయి చేసుకున్నారని క్రిష్ణకాంత్ శర్మ తెలిపారు. ఎందుకు కొడుకున్నారని అడిగినా వినిపించుకోకుండా కొట్టారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తనను ఏం చేసినా బ్రాహ్మణులు ఎవ్వరూ ముందుకువచ్చి అడగరన్న ఉద్దేశంతోనే తనపై **మీగతా 7లో**

సూర్య

www.suryaa.com

కర్నూలు | నంద్యాల

శుక్రవారం | 12 ఏప్రిల్ 2024 | పేజీలు 16

ఆదర్శప్రాయుడు మహాత్మజ్యోతిరావు పూలే

కర్నూలు జిల్లా కలెక్టర్ జి.స్వజన



నివాళులర్పిస్తున్న జిల్లా కలెక్టర్ జి.స్వజన

కర్నూలు, మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి: బడుగు, బలహీన వర్గాల అభ్యున్నతికి, మహిళా విద్యకు పాటుపడిన మహాత్మ జ్యోతిరావుపూలే అందరికీ ఆదర్శప్రాయుడు అని జిల్లా కలెక్టర్ జి.స్వజన పేర్కొన్నారు. మహాత్మ జ్యోతిరావుపూలే 198వ జయంతి సందర్భంగా జిల్లా వెనుకబడిన తరగతుల శాఖ ఆధ్వర్యంలో నగరంలోని పరివేషంలో ఉన్న జ్యోతిరావుపూలే విగ్రహానికి కలెక్టర్ పూలమాలలేసి నివాళులర్పించారు. అక్కడే ఉన్న అంబేద్కర్ విగ్రహానికి కూడా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ జి.స్వజన మాట్లాడుతూ ఆర్థికంగా, సామాజికంగా ఒక చైతన్యవంతమైన జీవితం సాగించే దుకు చదువు చాలా అవసరమని ఆనాడే జ్యోతిరావుపూలే చెప్పారన్నారు. చెప్పడమే కాకుండా దానిని ఆచరించారన్నారు. కుల, లింగ, వివక్షతకు తావు లేకుండా విద్య, సమానత్వం **మీగతా 2లో**



ముస్లింలకు ఈడ్ మూడార్క్ చెబుతున్న కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి పి.జి.రాంపుల్లయ్యయాదవ్

- ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేసిన ముస్లింలు
- ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్న ప్రముఖులు

కర్నూలు కల్చర్, మేజర్ న్యూస్: కర్నూలు నగరంలో గురువారం రంజాన్ పండుగ వేడుకలను ముస్లిం సోదరులు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. నగరంలోని ఆయా మసీదుల్లో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. మత పెద్దలు అల్లాహ్ సందేశాన్ని చదివి వినిపించారు. ఆనంద్ టాకీస్ సమీపంలోని ఈద్గా వద్ద ఉన్న రోడ్డుపై ముస్లింలు సామూహికంగా ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. కర్నూలు **మీగతా 2లో**

ఘనంగా

రంజాన్ వేడుకలు



ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్న కర్నూలు వైసీపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి ఇంటియాజ్



అల్లా సందేశం వినిపిస్తున్న దృశ్యం

ఒకప్పటి కోవెలకుంట్ల నేటి బనగానపల్లె

- కాంగ్రెస్ కంచుకోటపై టీడీపీ పాగా
- టీడీపీపై కాంగ్రెస్ పట్టు - ఆపై మిత్రమ ఫలితాలు
- రెండుసార్లు ఏకగ్రీవం ఒక చారిత్రాత్మకం
- రెండు ఉప ఎన్నికలతో సహా 17 పర్యాయాలు ఎన్నికలు
- శాసనసభ స్పీకర్ - ఉప ముఖ్యమంత్రిని అందించిన నియోజకవర్గం
- ఒక్కరికే మంత్రి వర్గంలో అవకాశం
- మూడుసార్లు నియోజకవర్గ పునర్విభజన
- సోషలిస్టు-జనతా-స్వతంత్ర అభ్యర్థులను అందించిన కోవెలకుంట్ల
- మొదటి ఎమ్మెల్యే ముక్కమల్ల వెంకట సుబ్బారెడ్డి-ప్రస్తుతం కాటసాని రామిరెడ్డి
- అత్యధికం చల్లా - అత్యల్పం కర్లా



2లో

కాంటింగ్, స్ట్రాంగ్ రూంలలో వటిష్ట ఏర్పాట్లు చేయండి



కాంటింగ్ కేంద్రంలో అధికారులను వివరాలు అడిగి తెలుసుకుంటున్న కలెక్టర్ శ్రీనివాసులు

నంద్యాల కల్చరల్, మేజర్ న్యూస్ : పోలింగ్ అనంతరం ఈవీఎంలను స్ట్రాంగ్ రూంల్లో భద్రపరిచేందుకు పక ధ్వంధి ఏర్పాట్లు చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్, ఎన్నికల అధికారి డాక్టర్ శ్రీనివాసులు సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం నంద్యాల శివారు ప్రాంతంలోని ఆర్.జి.ఎం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల, శాంతిరాం మెడికల్ కళాశాల, శాంతిరాం **మీగతా 7లో**



పసుపుల ఎన్నికల వల

కోడుమూరు మేజర్ న్యూస్ : కోడుమూరు నియోజకవర్గం లోని పసుపుల గ్రామం జరుగుతున్న 2024 ఎన్నికల్లో కీలకంగా మారింది. నియోజక వర్గం మొత్తానికి పసుపుల గ్రామం ఎన్నికలవల విసిరింది. ప్రధాన పార్టీలైన వైయస్సార్ కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం పార్టీల అభ్యర్థులు ఇరువురు పసుపుల గ్రామం నుండి ఎన్నికల రణక్షేత్రంలో ఢీ అంటే ఢీ అంటున్నారు. పసుపుల గ్రామం నర్సంచి బోగ్గల శీలమ్మ కుమారుడైన బొగ్గుల దస్తగిరి తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థిగా అభివ్రాసిన ప్రకటించగా, పసుపుల **మీగతా 2లో**

పసుపుల గ్రామం నుండే ప్రధాన పార్టీ అభ్యర్థుల పోటీ వైసీపీ, టీడీపీ మధ్య పోటాపోటీగా సాగుతున్న ప్రచారం

పసుపుల ఎన్నికల వల



(మొదటిపేజీ తరువాయి)

గ్రామంలోనే ఓటుహక్కు కల్పిస్తున్న ఆదిమూలపు సతీష్ వైసిపి అధిష్టానం రంగంలోకి దింపడంతో ప్రధానపార్టీల అభ్యర్థులు పసుపుల గ్రామంనుండే తలపడనున్నారు. ఇప్పటికే తెలుగుదేశం అభ్యర్థిగా బొగ్గుల దస్తగిరి, వైసిపి అభ్యర్థిగా



ఆదిమూలపు సతీష్ను పోటీపోటీగా ఎన్నికల ప్రచారాన్ని కొనసాగించడంతో నియోజకవర్గంలో ఎందరూ వేడికంటే రాజకీయవేడి తీవ్రంగా పెరిగింది. వైసిపిలో కూడా చైర్మన్ కోట్ల హర్షవర్ధన్ రెడ్డి అందడంతో తమ అధినేత వైయస్ జగన్ ప్రజలకు అందించిన సంక్షేమ పథకాలే గెలిపిస్తాయన్న ధీమాతో వైసిపి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి ఆదిమూలపు సతీష్ తనవైపున ప్రచారంలో దూసుకెళ్లుతున్నారు. కోట్ల హర్షాదిమూలపు సతీష్ను సంయుక్తంగా నియోజకవర్గంలోని గ్రామాలలో పర్యటించి ప్రచారాన్ని ముమ్మరంగా నిర్వహిస్తున్నారు. నిరంతరం ప్రజలతో మమేకమై ఎన్నికల్లో ఫ్యానుగుర్తుకు ఓట్లని గెలిపించాలని, నియంగా వైయస్ జగన్ కు రెండోసారి అధికారం కట్టబెట్టాలని ఓటర్లను కోరుతున్నారు. మరోవైపు టిడిపి అభ్యర్థి బొగ్గుల దస్తగిరి ఎదురూరు విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి ఆశీస్సులతో ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో టిడిపి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు ఆవశ్యకతను తెలియజేస్తూ నారా చంద్రబాబునాయుడును ముఖ్యమంత్రిని చేసుకొంటేనే మీ బిడ్డల భవిష్యత్తుకు పునాదులు పడతాయని ఓటర్లకు వివరిస్తూ సైకిల్ గుర్తుకు ఓట్లని అత్యధిక మెజార్టీతో గెలిపించాలని కోరుతున్నారు. ఇదిలావుండగా వైసిపి, టిడిపి పార్టీలలో వలసలు భారీగా పెరిగాయి. ఎన్నికల్లో వలసపక్షుల వలసలు, పార్టీల గోడలు దూకే నాయకులతో కోట్ల హర్షా ఎదురూరు విష్ణు గృహాలు నిత్యం తమ అభిమానుల, నేతల, కార్యకర్తలతో క్రిక్కిరిసిపోతున్నాయి. నామినేషన్ల అనంతరం ఈ ఎన్నికలవేడి ఇంకా ఎంత తీవ్రరూపం దాల్చునుందో..

ఘనంగా రంజాన్ వేడుకలు



ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేస్తున్న ముస్లింలు



ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేస్తున్న ముస్లింలు

వైసిపి అసెంబ్లీ అభ్యర్థి ఎం.డి. ఇంతియాజ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే ఎస్సీ మోహన్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ కర్నూలు ఎంపీ అభ్యర్థి పి.జి.రాంపుల్లయ్యయాదవ్, కర్నూలు అసెంబ్లీ టిడిపి అభ్యర్థి టి.జి. భరత్ ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో పాల్గొని ముస్లింలకు రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్న కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి పి.జి.రాంపుల్లయ్యయాదవ్

ఆదర్శప్రాయుడు మహాత్మ జ్యోతిరావుపూలే

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

ద్వారానే సామాజిక, ఆర్థిక సమునునతికి బాటలు పడతాయనే జ్యోతిరావుపూలే ఆలోచన విధానాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ స్ఫూర్తిగా తీసుకో

వాలని సూచించారు. నేటి సమాజంలో మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించేందుకు ఆయన చేపట్టిన సంస్కరణలు చాలా గొప్పవన్నారు. జిల్లా టీసీ సంక్షేమ శాఖ అధికారి వెంకటలక్ష్మమ్మ పాల్గొన్నారు.

నంద్యాల, మేజర్ న్యూస్ బ్యూరో: ఉమ్మడి కర్నూలు జిల్లాలోని ఒకప్పటి కోవెలకుంట్ల నియోజకవర్గం నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో బనగానపల్లె నియోజకవర్గంగా మారింది. నంద్యాల పార్లమెంటు పరిధిలోని కోవెలకుంట్ల స్థానంలో బనగానపల్లె నియోజకవర్గం ఏర్పడింది. అప్పటి కోవెలకుంట్ల నియోజకవర్గం పరిధిలో కోవెలకుంట్ల, అవుకు, కొలిమిగుండ్ల, సంజామల, దొర్నిపాడు, ఉయ్యాలవాడ మండలాలు ఉండేవి. 2009 నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో దొర్నిపాడు, ఉయ్యాలవాడ మండలాలు ఆళ్లగడ్డ నియోజకవర్గంలో చేరిపోగా, పాణ్యం నియోజకవర్గంలోని బనగానపల్లెతో పాటు కోవెలకుంట్ల, అవుకు, కొలిమిగుండ్ల, సంజామల మండలాలతో కలిపి బనగానపల్లె కేంద్రంగా నియోజకవర్గం అవతరించింది. కోవెలకుంట్ల కాంగ్రెస్ కంచుకోటపై తెలుగుదేశం పాగా వేయగా ఆపై టిడిపిపై కాంగ్రెస్ పట్టుసాధించింది. ఆ తరువాత ఎన్నికల్లో నియోజకవర్గం మిశ్రమ ఫలితాలను అందిస్తుంది. ఒక సారి 2008 ఆవిర్భవించిన ప్రజారాజ్యానికి 2009 పట్టం కట్టగా, 2014లో టిడిపి ఖాతాలోకి వెళ్లింది. 2019 ఎన్నికల్లో మొదటిసారి వైఎస్సార్ సీపీ జెండా ఎగిరింది. 1952వ సంవత్సరంలో మద్రాస్ రెసిడెన్సిలో కోవెలకుంట్ల అసెంబ్లీకి జరిగిన ఎన్నికల్లో సోపలిస్టు పార్టీ అభ్యర్థి ముక్కుమల్ల వెంకటసుబ్బారెడ్డి (గోమాగో) కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి బొల్లవరం

ఒకప్పటి కోవెలకుంట్ల నేటి బనగానపల్లె



మొదటి ఎమ్మెల్యే ముక్కుమల్ల వెంకటసుబ్బారెడ్డి (గోమాగో)

పరిధిలోకి వచ్చాయి. 2009లో కోవెలకుంట్ల నియోజకవర్గం కోవెలకుంట్ల, బనగాన పల్లె, అవుకు, కొలిమిగుండ్ల, సంజామల మండలాలతో బనగానపల్లె నియోజక వర్గంగా మార్పు చెందింది. కాంగ్రెస్



ఉప ముఖ్యమంత్రి బి.వెంకటసుబ్బారెడ్డి

కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి బి.వి. సుబ్బారెడ్డి ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. 1962 నుంచి 1971వరకు మూడు పర్యాయాలు అసెంబ్లీ స్పీకర్ గా బాధ్యత లు నిర్వహించారు. 1975 మరియు 1980లో రెండుసార్లు ఉప ఎన్నికలు జరిగాయి.



టిడిపి అభ్యర్థి బి.సి. జనార్ధన్ రెడ్డి

తరువున 2014 ఎన్నికల్లో కాటానాని రామిరెడ్డిపై గెలుపొందారు. 1994 సాధారణ ఎన్నికల్లో టిడిపి తరువున కర్రాసుబ్బారెడ్డి పోటీ చేయగా కాంగ్రెస్ తరువున పోటీ చేసిన చల్లా రామకృష్ణారెడ్డిపై 1702 అత్యల్ప ఓట్లతో గెలుపొందారు. తిరిగి 1999 ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి తెలుగుదేశం అభ్యర్థి కర్రా సుబ్బారెడ్డిపై 21,085 అత్యధిక ఓట్లతో గెలుపొందారు. 1978 త్రిముఖ పోటీలో సిపిఐ (ఎంఎల్) తరువు జివి కొండారెడ్డి పోటీ చేసి ఓడిపోయారు. కోవెలకుంట్ల నియోజకవర్గం బి.వి.సుబ్బారెడ్డి ఒక్కరికే మంత్రి వర్గంలో పని చేసే అవకాశం లభించింది. బివిసుబ్బారెడ్డి 1962-1971వరకు శాసనసభ స్పీకర్ గా, 1972 నుంచి 1974వరకు ఉప ముఖ్యమంత్రిగా పని చేశారు. కోవెలకుంట్ల నుంచి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థులుగా పోటీ చేసిన ఎం.వెంకటసుబ్బారెడ్డి (జపతా), పెండేకంటి వెంకటసుబ్బయ్య (కాంగ్రెస్), కానాల అంకిరెడ్డి (కాంగ్రెస్ ఎస్), చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి (టిడిపి) తరువున కాలక్రమేన నంద్యాల పార్లమెంటు సభ్యులుగా పోటీ చేశారు. పెండేకంటి వెంకటసుబ్బయ్య నంద్యాల నుంచి 8సార్లు ఎంపిగా పోటీ చేసి ఆరుసార్లు గెలుపొందారు. ప్రస్తుతం వైఎస్సార్ సీపీ తరువున నాల్గవసారి కాటానాని రామిరెడ్డి తెలుగుదేశం పార్టీ తరువున మూడవసారి బి.సి.జనార్ధన్ రెడ్డి తలపడుతున్నారు.



కాటానాని రామిరెడ్డి

వెంకటసుబ్బారెడ్డిపై గెలుపొందారు. కోవెలకుంట్ల మొదటి ఎమ్మెల్యే ఎం.వెంకట సుబ్బారెడ్డి కాగా ప్రస్తుతం ఎమ్మెల్యే కాటానాని రామిరెడ్డి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. కోవెలకుంట్ల ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందిన బివి సుబ్బారెడ్డి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఉప ముఖ్యమంత్రిగా అవకాశం లభించింది. అంతకు ముందు బివి సుబ్బారెడ్డి శాసనసభ స్పీకర్ గా వ్యవహరించారు. కోవలకుంట్ల నియోజక వర్గంలో రెండుసార్లు ఎన్నికలు ఏకగ్రీవం కావడం చారిత్రాత్మకంగా చెబితారు. మొత్తం రెండు ఉప ఎన్నికలతో కలిపి 17వర్యాయాలు ఎన్నికలు జరిగాయి. 1953లో కోవెలకుంట్ల నియోజకవర్గంలో దొర్నిపాడు, ఉయ్యాలవాడ, కోవెలకుంట్ల, అవుకు, కొలిమిగుండ్ల, సంజామల మండలాలు ఉండేవి. 1978లో కోవెలకుంట్ల, దొర్నిపాడు, ఉయ్యాలవాడ, అవుకు, కొలిమిగుండ్ల, సంజామల మండలాలు నియోజకవర్గ

కంచుకోటైన్ కోవెలకుంట్లపై తెలుగుదేశం పార్టీ పాగా వేసింది. ఆ పై టిడిపి కోటని కాంగ్రెస్ తిరిగి చేజిక్కించు కుంది. 2009 లో బనగానపల్లె నియోజక వర్గంగా మార్పు చెందడంతో మిశ్రమ ఫలితాలను అందిస్తూ వస్తోంది. 2009 సాధారణ ఎన్నికలకు ముందు పురుడు పోసుకున్న ప్రజారాజ్యం పార్టీ ఉమ్మడి కర్నూలు జిల్లాలోని నంద్యాల, బనగానపల్లెలో జెండా ఎగరేసింది. 1952లో సోపలిస్టు, 1955లో స్వతంత్ర, 1978లో జనతా పార్టీ అభ్యర్థులు గెలుపొందారు. 1962 మరియు 1972లో జై ఆంధ్రా ఉద్యమ నాయకుడు,

సం.	అభ్యర్థి	పార్టీ	అభ్యర్థి	పార్టీ	మెజార్టీ
1952	ఎం.వెంకటసుబ్బారెడ్డి	పోపలిస్ట్	బి.వి. సుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	4359
1955	బి.వి. సుబ్బారెడ్డి	ఇండిపి.	వెంకటసుబ్బయ్య	కాంగ్రెస్	4665
1962	బి.వి. సుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	ఏకగ్రీవం		
1967	బి.వి సుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	కొర్రాపాటి రామిరెడ్డి	ఇండి	5275
1972	బి.వి సుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	ఏకగ్రీవం		
1975	(ఉ.ఎ) ఎం.వెంకటసుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	బి.రామస్వామిరెడ్డి	ఇండి	7960
1978	కానాల అంకిరెడ్డి	జనతా	బత్తుల వెంకటనాగిరెడ్డి	కాంగ్రెస్	12668
1980	(ఉ.ఎ) ఎం.కె.వెంకటసుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	చిన్న నారాయణ	ఇండి	
1983	బి. నరసింహారెడ్డి	టి.డి.పి	బత్తుల వెంకటనాగిరెడ్డి	కాంగ్రెస్	15797
1985	కర్రా సుబ్బారెడ్డి	టి.డి.పి	బి.రామస్వామి రెడ్డి	కాంగ్రెస్	11487
1989	కర్రా సుబ్బారెడ్డి	టి.డి.పి	ఎస్.వి సుబ్బారెడ్డి	కాంగ్రెస్	7191
1994	కర్రా సుబ్బారెడ్డి	టి.డి.పి	చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి	కాంగ్రెస్	1702
1999	చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి	కాంగ్రెస్	కర్రా సుబ్బారెడ్డి	టి.టి.పి	21085
2004	చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి	కాంగ్రెస్	యర్రబోతులవెంకటరెడ్డి	టి.టి.పి	3103
2009	కాటానాని రామిరెడ్డి	ప్రజారాజ్యం	చల్లా రామకృష్ణారెడ్డి	కాంగ్రెస్	13686
2014	బి.సి జనార్ధన్ రెడ్డి	టి.డి.పి	కాటానాని రామిరెడ్డి	వైసిపి	17341
2019	కాటానాని రామిరెడ్డి	వైసిపి	బి.సి జనార్ధన్ రెడ్డి	టి.డి.పి	13547



కమ్మనిస్టు నేత జివి కొండారెడ్డి

